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Zsilvölgyi 

Társadalmi és szépiírodalmi hetilap 
Megielenik minden szombaton 

lapló müsoros táncestélye 
lovember 18-án, kedden este 9 órakorl! 

szeRKESZTŐSEÉG ÉS KiaDÓHIV.: 

Strada cimitirului (Temetö-u. G.) 

A Hét. 
A zsilvölgyi bányaipari munkásság még 

mindig nem okult a multaknak hibáin és nap- 
ól-napra olyan vállalkozásokba kezd bele, 
amelyek állandóan veszélyeztetik szervezési 
aktivitását. Ezek a vezetők ma is azt gondol. 
ák, hogy a szakszervezetek ereje már meg- 
őtt annyira, hogy kisérletezni lehetne vele 
próbb támadásokat megkezdeni a tőke ellen. 
felejtk azonban, hogy most, midőn az álta- 

ános gazdasági romlás következtében majd- 
nem minden üzem redukált létszámmal ké y- 

telen d olgozni, olyankor nem kilátástalan bér- 
mozgalmat kell kezdeni – és elszigetelten – 
hanem minden erőt és akaratot a komoly 

szervezkedésre kell forditani. Ma minden bér- 
mozgalom eredménytelen lesz egyrészt azért, 
mert a főke épen agy gazdasági válságban él, 
mint a mankás, másrészt pedg, mert az egész 
romániai, igy a zsilvöigyi mankásság is telje- 
sen szervezetlenül él és igy minden bérmoz- 
galom azzal fenyeget, hogy becsakják a szer- 

vezet vezetőségét és magát a szervezetet is 
Egyetlen egészséges dolgot tehet a zsil- 

völgyi munkásság és ez az: az átmeneti vál- 
ságos idők alatt kihasználni az alkalmat és 
becsületes szervezkedési mozgalmat kezdeni. A 
szervezkedési mozgalom alatt azt értjük, hogy 
tannlni és ismét tanualni, hogy komoly, reális 
tadással tudjon később harcolni a saját jövő- 
jjéért. Bérmozgalmat nem szabad addig kezdeni, 
míg erre reátis alap és erő nincsen, 

Most igyekezzék megtartani az eddig ki- 
vivott jogokat, mert ha lépten-nyomon pro- 

vokálja a tőkét, ugy könnyen elveszti még 
azokat is, amiket szabadabb időben vivott ki 
magának. Tehát jelszó legyen a jövőben: 

aktiv szervezkedés és aktiv tanulás, hogy a 

gépemberekből komoly, tárgyalni tudó, be- ból a beugratók szamár tömegét és induljon 
csalt ellenfél legyen minden időben el végre komoly tudományos uton az embe- 
l Ne felejtse el a zsilvölgyi munkásság, riség uj társadalma felé — tanulni! 
hogy már eleget beugratták illetéktelenek, 
mindenre kapható alakok. Vesse ki a sorai- 

M. 

Elvesznek az igazoló iratai a kérelmező munkásnak 

Petroseni, novembenr 13-án. Nem szivesen nyu- végkielégitésre. Most itt állok és sem az iratalm nin- 

: 

Hogy intézi a munkásság baját a Cassa Cercualá? 

luak ehez a témához. Olyan középkori dolgot tanult 
meg az olvasó a fenti intézményből, amilyen csak ab- 
ban az időben történhetett meg, amikor még az emberek 
barlangokban éltek és nem ig műüvelt és kulturált 
korszakában az emberiségnek Annyit foglalkoztunk már 
a Cassa Cercualá körül történt bajokkal, hogy megval- 
juk őszintén, belefáradtunk teljesen, hogy azokat a bünö- 
ket lépten-nyomon a nyilvánosság elé tárjuk. Most sem 
tennénk másképpen, ha egyik hü olvasónk és jóakarónk 
erre levélbe megnem kért volna. Egyébként átadjuk a 
szót neki, Beszéljen helyettünk maga a levél: 

Tisztelt Szerkesztőség ! 
Alulirott N. N. özvegyasszony arra kérem a 

tisztelt Szerkesztőséget, hogy sziveskedjék a panaszo- 
mat az ujságban kitenni, mivel tudom, hogy minden 
panaszt készségesen meghallgatnak és igazságosan 
felkarolnak Panaszom a következő : 

Férjem kint dolgozott Deákbányán mint bánya- 
munkás a ,„Petrosani társulatnál. Ez év elején egy 
bányaszerencsétlenség alkalmával halálát lelte és én 
ittmaradtam árván, egyedül a nagyvilágban. Akkor — 
ismerve az életet milyen nehéz — elhatároztam, hogy 
a Cassa Cercualá-tól nekem járo nyugdijat egy őösz- 
szegben végkielégités cimén kifogom venni és vala- 
mit kezdek vele a nyomoruságom uj életében. Erre 
való kérésemet beküldtem a dévai igazatósághoz, 

ahonnét választ kaptam, hogy küldjek be egy csomó 
igazoló iratot amit drága pénzen meg is szereztem 
és beküldtem elintézés végett. Vártam egy hónapig. 
Vártam kettőig, várok már ő hónapja és nem jött 
semmi. Most, az elmult héten végre kapok egy leve- 
let, amelyben értesit a dévai iroda, hogy küld- 
jem be mégegyszer ugyanazt az iratokat, amit már 
egyszer beküldtem, Nekem azonban erre ismét nin- 

csen pénzem, mert már ugyis eleget költöttem a várt 

csenek meg, sem az ügyem nincsen elintézve. A fér- 
jem havonkint pontosan befizette a 27 Lei 50 banit. 
Én azonban pontosan éppen ugy elvagyok felejtve. 
Legyen szives Szerkesztő ur írja meg, hogy miért 
áli fent az egész intézmény? Azért szedik be a havi 
tagdij fejében a miltiókat, hogy igy bánjanak a sze- 
gény emberrel? Hét hónapja meghalt az uram, de 
azóia sem nyugdíjat, sem más segélyt nem kapok. 
Hát igazság ezt 

Tisztelettel 
N. N. Deákbányában elpusztult 

bányász özvegye. 
Ajánljuk az ügyet azoknak figyelmébe akik erre 

illetékesek és üzenjük, hogy ilyen korrupciós nemtörő- 
dömséggel nem lehet egy munkásság által fentartott in- 
tézményt vezetni. Hogy szabad elveszni egy rendes ad- 
minisztrációról a szégény munkások iratainak? Ha az 
urak érzik, hogy képtelenek vezetni ezt a jobbsorsa 
való intézményt, ugy vonják le a konzekvenciákat és 
menjenek el isten hirével. 

Miniszteri határozat a zsilvőlnyi 
munkásság héremelése ügyéhen. 
A zsilvölgyi munkásság pár hónappal ezelőtt 

egy bérmozgalmat kezdett a fizetésének felemelése 
végett. A baányatársulatok akkor belátóan megelőzték 
a tárgyalásokat és Io és 25 százalék béremelést ad- 
tak az összes munkásságnak. lgy, mikor a bértárgya- 
lás megkezdődőtt, a bányaigazgatóság részéről tárgy- 
talan volt az egész tárgyalás és azt két napi érdem- 
telen tárgyalás után fel is függesztették. A munkás- 
ság akkor nem nyugodott bele az ügy ilyetén való 
elintézésébe és egy dőntőbiróság kiküldését kérte az 

Sebesültek. 
- 

A kórház judatormos illattalan levegőjében embe- 
rek pihennek Testüket nem az átkos betegség fulánkja 
kinozza, hanem a kemény acélgolyók véres utja jajdulva 
fáj nekik. Ezek az emberek sebesültek. Katonák. Bekö- 
tött karral, fejjel, lábbal ülnek vagy fekszenek a rozsdás 
vaságyon. Testüket szétroncsolta a golyó. Megölte emberl 
gondolatukat a förtelmes piszok. A háboru. 
A nagy gyilkosság. 

Fejüket szomoruan lehajtják és kérdőleg nézik 
egymás szemeilt. A vad harcos, kegyetlen fegyverttogó 

kéz most bágyatagon omlik le a pokróc takaróra. Szt- 
vük, a lázas vérbe rohant sziv most csendesen méregeti 

k ütéseit. Még dobog. Még él. 
Egy fiatal alig 20 év. s fiu bámulva néz maga elé. 
Kezében egyszerü betüvel irt levél, amelyet elolvasás 

után az arca alá gyürt. Bizonyára hazulról jött. Valahol 
székelyország vidékéről. Erdélyből. Arcán látszik, hogy 
vágy fogja el. Szivéből érzi, hogy szeretne haza menni. 

ost összeteszi két kezét. Bekötött fejét az ég felé emeli 
mintha hálaimát rebegne valakihez. Bizonyára haza gon- 
ol szegény. Haza, Érdélyországba. Haza, haza, haza. 

Egy másik fiatal sulyos sebesült már nehezen léleg- 
zik Az ablakon bekandikál a hársfta illata. Az Élet. Züm- 
mogő méhek döngicsélnek a drága meleg napsugárban. 
Kint az Élet pompázik szerszinb nés 
halál szomoru csapata nyugszik csendes várakozásban. k csendes vár 
Távol az életet pusztitják szörnyü elfele 

emberek z életet kkkanek n en 6 
ondos emberek. 

1a 

és itt bent a 

Az élet szomoru tragédiája a háboru... 
Az Ember elteledkezése arról, hogy Ember... 
Mi csak nézzük őket szomoruan. 
Embertestvérünket . . . 
Mindnyájunkét. . . 

Halálos csend ül a teremben. A télig élt életek 
és akarások borzalmas csendje ez. Rá ül a magánosság 
a szoba négy falára és lidércként nehezedik a szenve- 
dők szivére Ők az igazi szenvedők... 

k, kik egészségesen és dolgozó szivvel mentek 
el a halál elébe. Ők, kik nem tudták, hogy az élet mély- 

séges fenekén felbőszült vadállatokkal tognak találkozni. 
Elmentek és szenvedtek mindenkiért. Hüséges rabszol- 
gát voltak kegyelmes és hódolatukat piros vérükkel 
festették a trónnak zsámolyára. Elestek ismeretlenül. Meg- 
haltak öntudatlanul. Éltek, de nem tudták, hogy mi az 
életük. Mert millió év óta forog a világ és a Bün fertő- 
jéből nem tud kimenekülni a nyomorult ember. 

A körház ablakába behajlik a virág. 
Élet a halálba .., 

(1916). rr. 

Testvér, mi békét akarunk. 

intését vallják szent mitüknek) 

Mi ezer évig éltünk békében 
egymás mellett és birtuk 

lncalnk csörgásében az életet 
lélekké varázsolni a könnyek tengerében, 

(A konkolyhintőknek és akik a testvértelenség 

Haj Testvér ha azt gondolja a világ, 
hogy szuronyok és tegyverek 

élével művészetet, történelmet csinál, 
ezerszeresen téved, nagyon téved. 

Mi meg kell, hogy értsük a betüket 
még akkor is, ha azok könnyesek és 
a mult integet belőle, merii 
anyánk tejét szittuk mi is és nem 
tagadhatjuk el. 

Jó szlvünek és könnyes éjeknek kell 
a szivére jönnie annak, ki meg akar 
érteni minket, mert minékünk 
egy évezred óta könnyes az arcunk. 

Testvér! Te meg kell, hogy értsd 
ennek a népnek szavát és a gyülölet 
bóditó fegyverei helyett békés jobbodat 
kell, hogy nyujtsad fel. 

Akkor meglásd emberek leszünk 
és szeretettel kősziklaként állunk 
utjába a Sátán munkájának.., 

Testvér, mi békét akarunk. 
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illetékes miniszteriumtól. Ennek a miniszteriumnak a 
válasza aztán most érkezett meg, amely kimondja, 
hogy a munkások semmiféle bérjavitásban nem ré- 
szesülnek, mert a bányaigazgatóság annakidején meg- 
tette errevaló kötelességét a munkásokkal szemben. 

Az Estély szenzációja lesz Vellemin M. és Kiss A. 

apacstánca I vilísutdért „Három Grácia 
. operettből. . 

Az Astra közgyülés Aradon. 
Véget ért a román kulturegyesület három napos 

ünneps 

(A Zsilvölgyi Napló tadosítójától) Három napig 
tartó nagy kulturünnepség foly le Aradon. Az Astra 
román köztnüvelődési egyesület tartotta közgyülését im- 
pozáns keretek között és jóformán az egész ország in- 
tellektusát üdvözölhette talai között Arad városa. Pén- 
teken délután és szombaton délelőit fogadták nagy ün- 
nepélyességgel az érkező vendégeket, akik közül külö- 
nös elfoglaltságaik miatt a román kultura két illustris 
tagja, Lepadatu szépmüűvészeti miniszter és Goga Oc- 
tavian, a kiváló iró, volt miniszter hiányoztak. Mindket- 
ten táviratilag mentették ki magukat. Lepadatu a kor- 
mány tagjaival együtt a királyi család kiséretében Jassy- 
ba utazott, Goga Octavian pedig halaszthatatlan akadá- 

lyoztatása miatt maradt el az Astra kongresszusáról. 
A megnyitó közgyülés pénteken délután hét óra- 

kor volt a városháza közgyülési termében, amely után 
a Vadászkürt-étteremben szükkörü társasvacsorát tartot- 
tak. Szombaton délelőtt 10 órakor ünnepi mise volt a 
görögkeleti templomban, amelyet Fapp I. János 
püspök celebrált fényes papi segédlettel. A püspök 
ez alkalommal szent beszédet tartott. Szombaton délelőtt 
11 órakor a kulturpalotában kezdődőtt a közgyülés, 
amelyen az üdvözlések hangzottak el. Goldis Lásztó dr. 
elnöki megnyitója után üdvözölte a vendégeket, utána 
Suciu Vazul dr. blaji (balázsfavi) görög-katholikus érsek 
szólalt fel, majd Balan János dr. sibiu (nagyszebeni) 
metropolita az Astra központjának üdvözletét tolmá- 
csolta, Georgescu János belügyi vezérfelügyelő, arad- 
megyei prefekius és dr. Robu János aradi tőpolgár- 
mester a hatóságok és a közönség nevében üdvözölték 
a gyülést és a megjelent vendégeket és Botis Tivadar 
dr. az Astra aradi tagozatának elnöke az aradi tagozat 
nevében köszöntötte a vendégeket. Majd a cluji (kolozs- 
vári) egyetemi hallgatók egy kiküldöttje szólalt fel és 
az egyelemi ifjuság nagy kulturtevékenységét ismertette. 
Az ülésen a királyi párnak és Károly trónörökösnek 
üdvözlő táviratot küldtek, majd Goldis ászló dr. elnöki 
zárszavával a gyülés véget ért 

Vasárnap délelőtt istentisztelet után folytatódott a 
a kongresszus harmadik napja. Délelőtt 11 órakor kez- 
dött a gyülés a kulturpalotában, amelyen Goldis László 
dr, az Astra elnöke tartott beszámolót a kulturegyesu- 
let mult évi hatalmas munkájáról, majd a jövő évi prog- 
rammot és költségvetést terjesztette ető, amelyet a köz- 

gyülés egyhangulag elfogadott. Goldis László dr. elnöki 
programmbeszédében a nagy tömegek kulturális müve- 

lésének szükségességét hangoztatta és e célból az Astra 

erős propagandát indit, hogy a kultura világa a legsö- 

tétebb hegyközségbe is elhatoljon. Minden községben 
fel kell álltani a kultura állandó otthonát, mindenütt 

kell lenni közművelődési egyesületnek és mindenütt 
meg kell szüntetni az analfabetizmust. 

A nagygyülés lelkesedéssel hallgatta dr. Goldis 
László nagy priogrammbeszédét, a mely után a gyülés 
véget ért. Délután 5 órakor a kulturpalotában ülésezett 

az egyesület irodalmi szakosztálya, amelyen dr. Goldis 
László elnöki megnyitójában bejelentette, hogy vendége 
van a gyülésnek Dragomirescu Mihály, a bucuresti 
szabadegyetem professzora és programmon kiívül a 

vendégtanárnak adta át a szót, aki rövid előadást tartott. 
Utána a programm szerint Bogdan Dulca egyetemi 
tanar tartott előadást Eminescuról, mint szinészről. Az 
ülés Goldis László dr. zárszavával ért véget. 

l A Zsilvölgyi Napló estélyé: TI l 
a sziv kültdi a szivnek 

A lsilvölgyi Napló müsorosestóélye 
Az e hónap 18-án a Zsilvölgyi Napló sajtóalapja 

javára az Apolló mozgó összes termeiben rendezendő 
musoros táncestélyének előkészületei széleskörü agili- 
tással tolynak s a hatásógok az estél megtartását 
mán engedélvezték, Zsilvölgye közönsége amely lapunk 
becsületes munkáját nemzetiségre való tekintet nélkül 
idáig is megbecsülésben részesítette, nagy érdeklődés- 
sel néz az év egyik legkedvesebb mulatsága elé és a 
rendezőség, amelynek tagjaiul a zslvölgyi 1fjuság szi- 
nejavát sikerült megnyerni, mindent elkövet, hogy a 
szórakozni vágyó közönség teljes megelégedését fe- 
jezze ki. 

A látogató közönség érdekében a rendezőség el- 
határozta, hogy az estéllyel kapcsolatban, minden oly 
alkalmat kiközösít programjábói, amely elősegítené a 
nagyközönség megzsarolását 

Úgy a bülték, mint az éltermi étel és italkiszolgá- 

Zs1iLVÖLGYI NAPLÓ 

lások a rendezőség felügyelete alatt fog történni, meg- 
előzni óhajtván ezekkel a mulatságokat követő indo- 
kolt panaszokat. 

Az estély végleges műsorát itt közöljük: 
1. A zenekar nyitánya. 

Lévai Lajos: Symposion 
ellemin Manci: Kiss Albert; Apacsduette. 

Gajzágó Lenke: Igazmesék. 
Máthé András : Versek. 
Molnár Sándor: Szegény emberek (telolvasás). 

20 perc szünet. 
Zenekari szám. 
Neurohr Olga: Áriák. 
Vellemin Manci, Kiss Albert: Modern táncok. 
Evien: Meghalni volna jó ? (novella). 

11. Zuleger Józset: Népdalok. 
Kiss Albert magánszámai. 

A múűsort követő tánchoz elsőrangu zenekar szol- 
gáltat zenét. 

Jegyek elővétele Grosz hirlapárudában csütör- 
töktől fogva előjegyezhetők. 

Az estélyre a Zsilvölgyi Napló küön meghivókat 
is fog kibocsájtani. A környék: Vulcan, Lupeni, etb. 
érdeklődőinek figyelmébe ajánljuk, hogy jegyeiket ideje- 
korán váltsák meg. 

Az estély kedves meglepetése lesz a Zsilvölgyi 
Naplo emlékaibuma, amelybe minden résztvevő beirja 
majd emlékül nevét. 
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Felelős szerkesztő : Evien Eugen. 

Szerkesztő: Molnár Sándor. 

Előfizetéseket és hirdetéseket elfogad: 

Petrosaniban: Grósz Vilmos hirlapárudája. 

Andrisra gondolok... 

Olvasom, hogy egyik erdélyi városban a kon- 
flis tulajdonoseok harcra készülnek az - omnibus 
ellen. 

Rettenetes harcra van kilátás - irja a la 
mert a konflistulajok egzisztenciájukat látják veszé- 
lyeztetve a folyton szaporodó autóbuszok álral. 

Részemrőlgén, bizonyos szimpátiával kisérem az 
autobuszok őzel fel lását s nem kis mali- 
ciával veszem tudomásul, hogy abban a városban 
megtörténik a világ legnagyobb csodája — a konflis 
kocsis kezd udvarias lenni 

Fölszállás alkalmával már nem kell többé direkt 
paroláznod vele. B. ,„nejed őnagyságának nevét, fog- 
lalkozását s utazásának célját sem kell előre bejelen. 
tened neki, sőt ezentul épenséggel elegendő, ha be- 
vágod magad a bőrülésre s odakiáltod a cimet. 

Kultura, civilizáció, technika, leborulok előtted. 
Mindenre képesnek hittelek, de hogy valaha konflis- 
kocsis pszihéjének átalakitása is sikerül nektek, ezt 
nem hittem soha. 

multkor még megtörtént, hogy az egyik fe- 
lém kiáltott: ,„üljék fel fiatal ur.." s h nem tet- 
tem eleget parancsának, hát az egész utca fülehallat- 
tára tett röhögve célzást zsebemre: ,„soher maga 
barátem..." 

..Még memoriámat tépdesi a Mult, amikor egy 
konfliskocsis mamájánál laktam albérletben s minden 
éjszaka a zsaroló köroutját befejező alkoholos ö öm 
orditását kellett hallano n. 

— Jaj – fiatal ur — az Andris sokat keres, 
aztán el kell neki rézni ezt a kis rendzavarást.,. 

n nekem ilyenkor, mindig ökölbe szoralt a ke- 
zem, de hát hallgataom kellett egyrészt, mert az 
Anundrisnak fene pofája volt (mancsáról nem is be- 
szélve), másrészt, mert jó pár hónapja álltam hadi- 
lábon a házbérrel 

des Istenem, de kiváncsi vagyok az Andrisra 
most, anikor szomoru idők járnak felé 

Kurjongat-e még ? Vagy hosszu orral ballag 
a gebe után. 

Hja, Andris, mondtam én, hogy nem lesz min- 
dig papsajt 1... 

(Pedig mondtam fenét - ugyan ki mert volna 
egy konfliskocsishoz igy beszélni — de azért aljas 
kis örömet érzek, hogy egyik városban kezdik letör- 
delni a szarvukat). 

Evien. 

Olvasóinkat Petrosenibő! felhívjuk la- 
punk jövő számában megjelenő állampolgári listára, 
amelyen közölni fogjuk, hogy kiket nem vettek fel az : 
állampolgárok névjegyzékébe. 

a magyar ujságirás legtiszább és legbe- 
csületesebb tagjai egyikét Szász Zoltánt a független" 
magyar biróság a magyar állam hirneve ellen elköve- 
tett büntett cimén annakidején három és fél évi bör 
tönre itélt. Ezt az itéletet a Kuria most egy évi fog- ! 

mennyi ! 

házra szállitotta le. Szász Zoltánt azért itélte e 
kurzus, mert bátor tollával leleplezte az ottani k 
nitmények embertelen munkáit. 

A petroseni szociátistapárt e hó 16-án 
vasárnap rendezi szenzációsnak igérkező táncmulat 
ságát a párthelyiségben, str. Varvara. (Szövőg 

Késöbb jönnek a szinészek. Mult szám 
ban megjelent előzetes szinházi jelentésre értesitjük 
petroseni műpártoló közönséget, nogy a szintársul 
prolongálás folytán a petroseni szezont nehány hé 
későbben kezdi meg, amely a petroseni szinházlátogat 
közönség nagy előnyére van, mert a társulat addig mü 
sorába veszi a legujabb darabokat és igy Petroseni te 
jesen uj műsort kap. A társulat érkezéséről falragaszok : 
fogják. a közönséget értesíiteni. 

orágul a posta. A mint értesülünk a pos 
taigazgatóság azt az ajánlatot tette az illetékes minisz 
teriumnak, hogy az eddigi postatarifát emelje fel 
száz százalékkal. A postaigazgatóság ajánlhatta vola. 
azt is ezzel kapcsolatban, hogy a postán például az 
ujságok és csomagok a Jövőben ne érkezzenek me 
felbontva és egy-keét drb. hiánnyal. 

Gyönyörü statisztika. illetékes helyen le 
gutóbb készült el az országban levő összes kores 

Kiváncsiak vagyunk, hogy 1skola van-e minden elha 

gyott faluban? Kuülönben ajánljuk az Mletékeseknek, 
hogy ezeket a számokat rámáztassák be aranyrámába, 

merihát nem minden időben volt és lesz I65 ezer 
koresma. 

November 18-án Irodalmi estély. 

Mennyi alkohott fogyaszt el Erdély 
népe? Dr. Samula a ,Holnap társadalmi cimüű 
folyóiratban érdekes kimatatást közöl arról, hogy 
mennyi alkoholt fogyaszt el Romániának csupán 
Erdélyben lévő lakossága. A kimutatás csupán az 
értékeket közli, illetve az elfogyasztott italok teljes 
értékét. Érdekes, hogy az elfogyasztott italok között 
első es legnagyobb tétellel szerepel a tiszta szesz 
összege, amelyből meg lehet állapítani, hogy az ország 
tudatlan talusi népe es munkássága élvezi legtöbb 
részt a mérges taáplálkozást. A kimutatás szerint a 
következő értékü szesz fogyott el egy esztendő alatt 
Erdelyben: Szesz 209 476.054 lei, euJka 22.961.230 lei, 
sör 7.246.323 lel, bor 44.7158II lei. Összesen: 
284-399 418 lei. Vagyis kettőszaznyoicvannégymillió, 
ha omszazkilencvenkileneezer, négyszáztizennyolc lei 
értekü szeszt fogyasztott el Lrdély szegény szenvedő 
népe. Borzaszto számok ezek és egyben nagyon 
rossz bizonyitványa az emberiseégnek. Amig az embe- 
miseg ennyi peénzt ad alkoholra es egész eéven keresz- 
tul kultulara semmit, aduig megerdeml, hogy ugy 
banjanak vele, mint az ahatokkal. 

Otcsóbb tett a cukor. A romániai cukor- 
pPlacon a cukor ára az elmult héten jelentékenyen 
esett. A magyarországi hatalmas cukortermelés 
ugyanis olyan felesleget biztositott Romámának is, 
hogy a cukor kgrja 2 lejjel olcsóbb lett az egész 
orszagban. 

Orvosi hir. Mint értesülünk, Dr. Hermann Árpád 
helybeni orvos idei szabadságát bécsi klinikákon töltötte 
és ott tőként a legujabo villamos gyógyitási módszere- 

ket tanulmányozta, Szabadságáról visszaérkezvén, a vil- 

lamos gyógynáshoz és quarctiénykezeléshez szükséges 
műszereket és diathermies berendezést beszerezte és 

rendelőjét ilyképen kiegészitve, rendeléseit ujból meg- 
kezdette. 

Kérem a t. hölgyközönséget, hogy alakitandó 
kalapjait minél hamarabb adja át, hogy azokat idejé- 
ben elkészithessem. Midőn t. vevőimet ismételten is 
biztositva általánosan ismert szép munká nról, maradok 
magamat továbbra is t. figyelmükbe ajánlva Salon 
Chic", Maria Győrössy, Petroseni. 

A Zsilvölgyi Napló szerkesztősége informá- 
cióinak kibővitése céljaból - a Zsilvölgye vala- 

Jelentkezések a Kiadóhivatal cimére intézendők. 

Okvetlen vegyen részt a 
Zsilvölsyi Napló estélyen! 

Eredeti párisi és bécsi kalap-model- Salon,Ghio 
Cégtulajdonos: 



dóban. 

átvehető. Értekezni: Dénes Mik/lós Vulcan, 

és délután 2.64g. 

fenekén", amerikai szenzációs 
a film nagyon nehéz tengeralatti fervételeit Wilhanson 
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Iskolában 
lanitó: Miért rugták ki Palacsinta Pétert a 

csmából ? 
T7anuló: Palacsinta Pétert a korcsmából azért 
k ki, mert azt állitotta, hogy a Besco likör-nél 

b is van a világon ... 
A pap se beszél egyet kétszer, arany, ezüst 
gyéb ékszer Bieber órásnál a legolcsóbb. Pefrogeni. 

Egy szolid butorozott szoba ágynemü- 
e (vagy anélkül) esetleg külön bejárattal kerestetik. 
im: Grósz hirlapáruda. 

Kisebb nagyobb házhelvek eladók. Bővebbet 
z Apolló gépészénél. 

Eladó Vutkánban egy cipőüzlet teljes berende- 
éssel. Átvételkor egy szoba, konyha, mellékhelyiséggel 

Nagyforgalmu helyen Loneán pézkség üzlethelyi- 

éggel és istálloval bérbeadó. Tudakozódni Feldmann 
éle házban ILoneán. 

Etadó ház két utcára nyiló udvarral ő szoba 
s iroda valamint összes mellékhelyiséggel. Olcsó, el- 
ételek megtudhatók e lap kiadójában. 

MMolaár Sándor : Uj tavasz várása c. verskötete a 
nyomda alól kikerült, ára 45 I.el. Megrendelhető a kia- 

Fogorvosi müterem, Str. Regele Ferdinand 
szemben a gör. keleti templommal. Nyitva reggel 8-9-ig 

Vizuni magpar, osztrák, cseh és német a leg- 
gyorsabban és olcsón megszerezhető. Bővebbet HOR- 
VÁTH papirüzletében. 

Az „aspottó".ban szombaton és oasárnap, 
november 15. és 16-án bemutatásra kerül egy, fumen 
még nem látott szenzásiós dráma, „Dráma a tenger 

NYILTTÉR) 
Ezennel felhivatnak Salamon Sándor timisoarai lakós 

IV. Strada General Foch 62 sz. - netáni hitelezői, hogy 
követeléseiket nálunk nyolc napon belül jelentsék be — 
Miután nevezettől merisor-i faüzemét megvenni szándé- 
kolunk és a későb bejelentett igényeket nem vehetjük 
figyelembe. Banca de Márfuri Socletate pe Actiuni 
Timlsoara, Piata Asanestit 12. 

Danksagung. Für die uns anl. das Ablebens 
unseres Ib. Gatten und Bruüders Frau Rudolt Pecinovsky 
welcher am I/11 im hiesigen Friedhofe zur letzten Ruhe 
bestattet wurde für die entgegengebrachte gütige hülfe- 
leistung Herzliche Vergelts Gott! Insbes. danken wir 
H. General direktor Winklehner, welcher sich des armén 
kranken fremdlings lieberaler Weise annahm, den H. 
Avrtzten u. Ehrwürd Schwestern, sowvie H. Spitals ver- 
walter, H. H. Ptarer die uns in dieser schweren Stunde 
z. selte standen. Alle aut diesem wege elnen Tausend- 
fachen Vergelts Gott ! 

Die tileftrauenden hinterbliebenen 

Martanna Pecínovsky losef Pecínovskv 

als Gattin. als Bruder. 

* E rovatban közöltekért nem vállat telelősséget sem a 

szerkesztőség, sem a ktadóhivatal. 

—— 

Olcsó árak ! 0Olcsó árak ! 
Értesitjük a n. é közönséget, hogy 
üzletünk áthelyezése alkalmából 
mindanféle cikket olcso, leszállitott 

árban árusitunk. 

siEBER OSÁS 

z
 

—
—
 

film 7 felvonásban. 

testvérek korszakalkotó találmányának, a cinematugra- 
fus buvárharangnak köszönhetjük Eredeti tengeri és 
tengeralatti felvelelek. - Csütöntökön : ,Bünös város". 

Keresek megvételre egy jó karban levő gyer- 
mekágyat vasból, hálóval. Cim: Grósz Mmritap- 
üzletben. 

ható uri lakással etadó. Értekezhetni: Fehér, 

Petroseni. 

10 százatekkat olcsóbban árusit a Con- 
sum a karácsonyi ünnepek alkalmával mindenki részére. 

A kerület bajnokesapata kétséget kizáróan a 
Camp lesz. Ar elmult vasárnap aratoit szenzációs 
győzelmével most már végérvényesen megérdemelt 
helyére került. Az akaratnak és odaadásnak példá- 
ján okulva, ezt megteheti minden bajnoki fordulóban. 
fartsa szem előtt a jövőben is azt a győzelemre biz- 

szabad lebecsüini, mert ez már 
jelent a csapat n 
ság állása a következőképpen alakult : 

r. CAMP 6 5 IT 20 A4 oO 

2. Gloria-CFR. 7 4 2 I9 

3. Jiul 6 3 2 r3 s s8 

4. AMTE 6 2 ro77 §8 

s5. AAC 7 4 - 3 14 Io 38 

6. Olympia 24 77 o 4A 

. Al 7 Igs Ö 

8. CFR. Simeria 7 I- 6 4 21 2 

camp—cFR. Simertia 7:0 (3:0) 

A Camp lelkes játékkal feküdt bele a küzde- 

lembe és már az első télidőben állandóan a simertal 
kapu előtt játszva 3 gollal terheli meg a simeriaiak 

nhátóját. A második felidőben pedig ezt az eredményt 

pgeolra szaporitották. A simeriai csapat nem tudott 

éellentálini a Camp ágyuzásának és a mérkőzés vége 
fclé teljesen letört, Á golokat Bonyhai, Veszprémi, 
Berkesy 11. és Mézner rugták. Biró Votianu, Arad. 

Főuccán jól épitett takóház, azonnal elfoglal- 

tos hatással levő dolgot, hogy az ellenfélt s.hasem 
1 elveszett mérkőzést 
számára. Az elmult héten a bajnok- 

perRoOEN. 

0icsó árak! ülcsó árak ! 

...... 

Vásárhelyi, Pílancer 
Vas 

Comp. ll 

Füszer l 

Festék 

Petroseni, Telefon 53. 

Pontos kiszolgálás ! l 
Kis emberek! Hivatalnokok! Munkások! 

Totok István 
e Épütet és butorasztalosnál 
: dolgoztatnak. 

Strada Auton Pan. (Munkás Casino mellett). 

7 

Steaua Romániei 
román biztosito intézet Bucuresti 

bányászokat élet és balesetbiztósitásra. 

Föügynökseg Petroseniben 

Sirada Regele Ferdinand 37. szám (oanovits-ház.) 
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Egy jókarban lévő nagy 
Eladó ház emeletes ház eladó a 

város központjában. 
Kedvezményes feltételek megtudhatók Sándor 

(Sokola) Mihálynál. 

„Az Urikány-Zsilvőlgy 

Kőszénbányart bánya- 

igazgatósága f. évi nov. 

hó 23-án Lupeniben, ki- 

mustrált bányalovait 

önkéntes árverezésen 

eladja". 

Hirdessünk a Zsilvölgyi 
é Elsőrangu munka! Jutányos árak! Naplóban! 

A nagyérdemü közönség szives tudomására hozom, hogy üzletemet az „A
ngya 

Primária mellett) helyeztem át. 
gyógyszertárral szemben levő saját házamba (a : 

Kérém a nagyérdemü közönség további b. pártfogását. 

Tisztelettel: Ennil GPon, vaskeresk 

DelA 

Lloyd 2888 

merikába ut a zik m 

cCOSUL 
FIOKOK: Timigoara 

cCatea Griviteil 181. 
St-ada Emi- 

Bratianu 18 
mnescu 40/a 

en 

Stradat, c Arad 

ostazesészv itás 

Ne 
Oradea-Mare esák Stt, 
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—onsunml mucitarilar tin Valaze-diulni 6. 1 Tolyani Ilvüli ianká ázöivaitoel hénvénytársaság Bloyi 
M FILIALE: VULCAN, ANINOASA, PETRILA FIÓKOK: VULKÁN, ANINOSZA, PETRILA 

in Petrosani: Str. Mihai Viteazul 11 si tn Piatá Str. Regele Ferdinand 17. Petroseniben : Str. Mihai Viteazul 11 és Str. Regele Ferdinand 17, a Piaco 

Face comert de mácelárie, mezeluri, IIII I] Foglalkozik a kereskedelem minden 

ágával. Ajánlja dusan felszerelt fü- brutárie, coloniale, manufacturá 
TELEFON szer, termény, divatáru, dohány, (textile), tutun, sare, sápun, cereale [

d
-
]
 

BIROU só, szappan, husáru és hideg fel- 
M si de ori ce alte articole necesare vágott raktárát. 

, sespodariiler MAGAZIS Legolcsóbb beszerzési forrás! : No. 65. 

vinde la toata lumea, 
mai eftin ca ori unde! I( 

N 

r 

LÖVwvV SANDOR versenyáruháza Petroseniben. 

Nagyérdemü vevőközönséget vanszerencsém értesiteni, hogy külföldi utamról hazaérkezve gyönyörü Női-kabát Modelleket hoztam Bécsből. 
Ugyszintén óriási választékban férfi ruhákat, bőrkabátokat, raglá- nokat, bundákat. 

: 
Tekintettel arra, hogy igen nagy választékkal rendelkezem mindezen cikkekből e iígy fölösleges óriási köléíségekkel nagyobh városokat felkeresni, mert nállam sokkal olcsóbban és kiadás nélkül a legszebb ruhadarabok kaphatók. 
riási választékom van továbbá szövetek, flanelek, vásznakban 

THOMAS BINDER és FiAl 
Sörgyaára SIBIU. 

Likör, szesz, sőr és mindenféle italok 
állandóan raktáron kaphatók a zsilvöl- 

gyi lerakatoknál. 

mérsékelt árakon. 
Kérem nagyérdemü vevőimet mielőtt bevásárlásait eszközölné nállam föltétlen 

meggyőződni a versenykepességemről. 

Tisztelettel : 

töwy Sándor 
versenyáruháza Betroseniben. 

Petroseni upeni 
Str. Avram Stanea Str. Reg. Ferdinand 
No. 20. Telefon 57 

saommmeccsi 

NZMZNZNZNZNZNZNSZUE 

Nefogadion el mást! 
Pyram, Revolver, Léda gyártmá- 

nyu legjobb cipőkrémet. 

Felülmul minden más gyártmányt. 
Terpentines és a bőrt megóvja. 

Atázhatatlan sárcipők 
es a legujabb divatunői ésférfi 

cipő különlegeségek kaphatok 

méé 

tipnőgyár 
Petroseni fiókiában. 
Strada Regele Ferdinand. 
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A legnjabb öszi nöi és fer 

cipő ujdonságok megérkeztek a 

erby 
uri cipőüzletbe. 

A Besco-féle ,Ideál" likör és Bányász 

rum mellett fütyülünk a világra ! 

Baumel Steiner 4 co. 
Likörgyára Kir. udvari szállitók. 

Zsilvölgyi képviselője 
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E
 Petroseni Str. Reg. Ferdinand u. 
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1Sucursale la T.-Severin, Caracal, Tg.-Jiu si Petrosani Lerakatok T..Severin, Caracal, T.-Jiu és Petroseniben FEDERALA REGIONALÁ Moará erfectionatá la srajova cu capacitate de FEDERALA negtovabá, Saját bererdezett malma inely a órdnként o va s JIUL mácinis ő vagoane in 24 ore. s 33 gon lisztet őről. a 280 Cooperative Societare din Oltenia —– Capital a soncratvelor Sátesti tosetis Lei I 385900 - Capital vársat Lei I.276 257 olénisi falttoi szövet- 280 fiók Oltenia megyében - Alaptőke .385900 L. onduri de Rezervá si Amortismente Lei 6.500.00 3859 vlek holtenia Fonduri de kulment Lei Boge Tartalék alaptőke 6.500.000 - Rendelkezési al e Keace tot feluri de operatiuni comereiale, aprovi- e 50 000.000. zionári si desfaceri de miárfüri si terealé, Pegeni 
iu si ision, industria lizarea produse- ; Cral les Köt üzletet mindenféle kereskedelmi árucikkel és w 

Sediul central in Cralova. PropPriu si in comision, indus ű P! Központ; Cralova, Jules, zletet mindenféle kereskedelmi áruc lor solului prin moara s'a etc. Primeste depozíte Michelet ncca 6. szám. 
M str mes Michelet No. 6. spre fretiflee si márfuri in consignafie, nee : elvállal mindenféle ipari termény megbizásokat 

Tizogtafa Ul. CULTURAL" S, A, Belrosenl. Kiadja; A ,Zstivöigyi Neapló" ktadáhívatala. Redactor responsabil; El 


